
 

 

Αθήνα, 29-10-2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Υγείας, κ. Κικίλια Βασίλειο 

            Τον Υπουργό Εσωτερικών,κ. Θεοδωρικάκο Παναγιώτη 

 

Θέμα: «Άμεση ανάγκη ενίσχυσης του ΕΚΑΒ Ξάνθης» 
 

Σε οριακό σημείο έχει φτάσει η κατάσταση στο Νοσοκομείο της 

Ξάνθης όσον αφορά τις μεταφορές ασθενών. Ένα από τα πολλά 

περιστατικά συνέβη την 22α Οκτωβρίου, όταν προέκυψαν δύο 

επείγουσες καταστάσεις στο Νοσοκομείο Ξάνθης, που αφορούσαν σε 

διακομιδή ασθενών σε άλλα νοσοκομεία, που μπορεί μεν να 

εξυπηρετήθηκαν άμεσα, αλλά  χάρη στις φιλότιμες προσπάθειες του 

προσωπικού του ΕΚΑΒ της Ξάνθης, που βρίσκονταν σε άδεια και 

επέστρεψαν με αυτοθυσία για να σώσουν την ζωή των συνανθρώπων 

τους. 

Αξιοσημείωτο είναι ότι σύμφωνα με ρεπορτάζ της εφημερίδας 

«Θράκη» χειρουργημένοι ασθενείς που ενώ έχουν λάβει εξιτήριο από 

το νοσοκομείο, περιμένουν στην αναμονή επί τρεις και τέσσερις ημέρες 

για την μεταφορά τους στο σπίτι τους.  Γεγονός που όχι μόνο 

ταλαιπωρεί τους ασθενείς, αλλά επιβαρύνει και με πρόσθετα κόστη ανά 

ασθενή το «σύστημα υγείας» καθώς και τους εξαθλιωμένους συνοδούς 

που είτε αναλαμβάνουν τον ρόλο του «τραυματιοφορέα» είτε 

αναμένουν με ιώβεια υπομονή την έξοδο των ασθενών. 

Από την άλλη οι ολιγάριθμοι εργαζόμενοι στο ΕΚΑΒ, που 

αναμφισβήτητα καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια  προκειμένου 

να εξυπηρετηθούν οι ανάγκες του νοσοκομείου, έχουν θέσει ως όριο τις 

4 δευτερογενείς μεταφορές (σ.σ. εξιτήρια ή και επανεξετάσεις 
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ασθενών) ανά ημέρα, καθώς αυτονόητο είναι ότι προτεραιότητα έχουν 

τα επείγοντα περιστατικά. 

Σύμφωνα με τις δηλώσεις του Προέδρου Εργαζομένων  ΕΚΑΒ  

Θράκης κ. Σ. Καμπουραντώνη ο όγκος των δρομολογίων του ΕΚΑΒ 

μεγαλώνει σημαντικά τόσο από τις προγραμματισμένες επανεξετάσεις 

ασθενών στο νοσοκομείο της Ξάνθης όσο και από τις 

προγραμματισμένες διακομιδές ασθενών σε νοσοκομεία άλλων 

πόλεων. Στην πρώτη περίπτωση οι ασθενείς μεταφέρονται από το σπίτι 

τους στο νοσοκομείο προκειμένου να  εξεταστούν από τον θεράποντα 

ιατρό τους και πάλι πίσω στο σπίτι τους ενώ στην δεύτερη περίπτωση 

κάθε δεύτερη μέρα πραγματοποιούνται διακομιδές από το νοσοκομείο 

της Ξάνθης σε νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, Καβάλας και 

Αλεξανδρούπολης.  

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
1. Τι προτίθεται να πράξει η Κυβέρνηση για να δοθεί επιτέλους άμεση 

λύση στο πρόβλημα της στελέχωσης του ΕΚΑΒ Ξάνθης για την 

εξυπηρέτηση των ασθενών; 

2. Πότε πρόκειται να ολοκληρωθεί η πρόσληψη επικουρικού 

προσωπικού  (πληρώματα ασθενοφόρων) για να καλυφθούν οι 

ανάγκες στο Ν. Ξάνθης;  

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μπουρχάν Μπαράν 

 

 




